
یک کشته و ۲ مجروح در رزمایش 
یگان ویژه

تسنیم نوشت: اوایل این هفته رزمایش تخریب 
یگان ویژه زنجان در میدان تیر یگان ویژه واقع در 
جاده بیجار برگزار شد. در یکی از عملیات‌های این 
رزمایش، موج انفجار حاصل از تمرینات، سبب شد 
سه نفر از نیروهای یگان ویژه زنجان به نام‌های علی 
بیات، رحمان محبی و سجاد کرمی مصدوم و به 
بیمارستان آیت‌الله موسوی)ره( منتقل شوند. پس 
از سه روز بستری شدن این سه نیروی یگان ویژه، 
کرمی و محبی ترخیص می‌شوند ولی سروان علی 
بیات به خاطر مرگ مغزی آسمانی و پیکر وی به 

تهران جهت اهدای اعضا منتقل شد.
    

روسیه:
مشغول کار روی یک »توافق بزرگ 

و جدید« با ایران هستیم
وزارت امور خارجه روسیه روز سه‌شنبه با انتشار 
بیانیه‌ای اعلام کرد این کشور و جمهوری اسلامی 
ایران کار روی یک »توافق بزرگ و جدید بین‌دولتی« 
را سرعت می‌بخشند. در این بیانیه آمده که وزیران 
امور خارجه دو کشور در یک تماس تلفنی در روز 
دوشنبه برای تسریع کار روی توافق بین دو دولت 
که در »مرحله بالایی« از آماده‌شدن است، موافقت 
کردند. به گزارش رویترز، ‌ بیانیه به جزئیات این 
توافق اشاره‌‌ای نکرد. هفته گذشته ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهوری روسیه در کرملین با رئیسی، 

گفتگو کرد.
    

جمعیت »رزما« به ریاست 
حسین الله‌کرم اعلام موجودیت کرد

به گزارش ایلنا، جلسه اعلام موجودیت جمعیت 
رزمنده مدافع انقلاب اسلامی صبح امروز با حضور 
حسین الله کرم دبیر هیات موسس و سایر اعضای 
هیأت موسس برگزار شد. این جمعیت توسط 
جمعی از پیشکسوتان دفاع مقدس با هدف 
معرفی یک گروه مرجع و عملیاتی کردن بیانیه 
گام دوم انقلاب اسامی تاسیس و از کمیسیون 
ماده ۱۰ احزاب مجوز فعالیت گرفته است. در 
بیانیه این حزب آمده: اصول اساسی جمعیت 
بر ولایتمداری، فسادستیزی، عدالت‌خواهی، 
 ساده‌زیستی، مردم‌داری، کارآمدی و ایثارگری 

انقلابی است.
    

اسلامی: 
هیچ بازرسی را اخراج نکردیم

محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی در 
پاسخ به ادعای آژانس انرژی اتمی مبنی بر اخراج 
بازرسان این آژانس گفت: ما طبق پادمان عمل 
می‌کنیم، وقتی آنان بازرس معرفی می‌کنند ما 
حق داریم بپذیریم یا نپذیریم. هیچ کس حق ندارد 
بازرسی را به ما تحمیل کند. وی با بیان اینکه هیچ 
بازرسی را اخراج نکردیم بلکه اعتبارنامه آن ها را 
لغو کردیم، افزود: در حال حاضر ۱۲۰ بازرس را 
پذیرفته‌ایم و اکنون که صحبت می‌کنیم دو بازرس 
آژانس در حال بازرسی سرزده هستند. اسلامی 
تاکید کرد: فشارهای سیاسی و روانی به نتیجه‌ای 
نخواهد رسید و در خصوص مکان‌های باقی‌مانده به 

تعامل خود با آژانس ادامه می‌دهیم.
    

اولین جلسه دادگاه رسیدگی به 
اتهامات ۱۰۴ نفر از اعضای منافقین  

اولین جلسه دادگاه رسیدگی به اتهامات 104 
نفر از اعضای سازمان مجاهدین خلق موسوم به 
منافقین و همچنین ماهیت این سازمان به عنوان 
یک شخصیت حقوقی، امروز سه‌شنبه 21 آذر 
در شعبه یازدهم دادگاه کیفری استان تهران به 
ریاست قاضی حجت‌الاسلام والمسلمین دهقانی و 
مستشاران دادگاه مرتضی تورک و امین‌ ناصری در 
 مجتمع قضایی امام خمینی )ره( به صورت علنی 

برگزار شد.
    

وزیر کشور: 
در حال تسلط 

بر فضای مجازی هستیم
احمد وحیدی، وزیر کشور روز سه‌شنبه در 
اختتامیه جشنواره تجلیل از پژوهشگران، فناوران و 
نوآوران برتر در دانشگاه شهید بهشتی، درباره فضای 
مجازی گفت: ما در موضوع فضای مجازی غافلگیر 
شدیم و برایمان مزاحمت ایجاد شد ولی امروز در حال 
جبران و تسلط بر این حوزه هستیم. وی همچنین 
در خصوص نقش هوش مصنوعی اظهار داشت: 
هوش مصنوعی در حوزه‌های مختلف اهمیت دارد 
و امیدواریم با توجه و مساعدت وزیر علوم و معاون 
علمی و فناوری رئیس‌جمهور، جایگاه برجسته‌ای در 

این موضوع پیدا کنیم.
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صفحه اینستاگرام صادق بوقی که توسط 
پلیس فتا مسدود شده بود، بازگردانده 
شد و ظرف چند ساعت تعداد فالوئرهای 
او تا چهار برابر افزایش یافت. مصاحبه او 
با خبرگزاری فارس هم حاکی از این بود 
که ظاهرا ماجرا در صلح و صفا ختم به خیر 
شده است. صادق بنا متجدد یا همان صادق 
بوقی حتی برای ختم به خیرتر شدن غائله 
در مصاحبه‌اش گفت همیشه به خانم‌ها 
 می‌گفته که اگر روسری‌هایشان را نگذارند، 

اجرا نمی‌کند.
مصداق دیگر از ختم به خیر شدن رقص مرد 
گیلانی، روزنامه همشهری است که در صفحه 
یک شماره دیروز خود طرحی از صادق بوقی و 
ساسی مانکن را چاپ کرده که در آن صادق 

یک دست به کمر، قهرمانانه پای چپش را روی 
سینه ساسان حیدری‌یافته گذاشته؛ گویی که 

او را زمین زده است. 
معنای طرح، به حاشیه کشیده شدن 
موزیک ویدئوی جدید ساسی مانکن است 
که وایرال شدن رقص صادق بوقی، بازار آن را 

دست کم برای چند روزی کساد کرده است. 
علی مهدیان در همشهری ذیل همین 
طرح با تمجید از شکل شادی صادق بوقی 
نوشت: »رقص ساسی برای حمله به روح 
جوان و نوجوان ما بود و رقص پیرمرد برای 
مرهم ‌گذاشتن و برای همدلی.... اینها همه 
ظهور فضل الهی است و نور هدایت قرآنی است 
که باعث شادی می‌شود و این شادی برتری 
است.... رقص ساسی نماد تحقیر بود و تعطیل 
هویت و رقص پیرمرد رشتی نماد نشاط و امید 

جوشیده از جان مومن همین مردم.«

 سوالی   که   گوگل   پاسخش   را   داد
با این همه برکاتی که همشهری 
اصولگرا برای رقص در بازار رشت برشمرده، 
معلوم نیست تعطیلی مغازه‌ها، اعلام خبر 
دستگیری‌ها، بستن صفحه اینستاگرامی 
صادق بوقی و آن همه هیاهو برای رقصی که 
تازگی هم نداشته و در بازار رشت امری عادی 

است، برای چه بوده است؟ 
پاسخ بسیاری به این سوال ارجاع به مدیران 
نادان و برخوردهای سلبی و چکشی همیشگی 

با همه اشکال و اسباب »شادی« است. 
در این میان سعید محمد و محمدجواد 
آذری جهرمی سرنخی متفاوت از چرایی راه 
افتادن این غائله می‌دهند. سرنخی که نشان 
می‌دهد این رسوایی »فساد دبش« که باید 
جای ساسان حیدری‌یافته زیر پای صادق 
بوقی در طرح روزنامه همشهری را بگیرد و 
در واقع این فساد بزرگ 140 هزار میلیارد 
 تومانی است که با همه طول و عرضش! در برابر 

»آو آو آو« ناک اوت شد!
محمدجواد آذری جهرمی، وزیر ارتباطات 
دولت حسن روحانی با انتشار طرح روزنامه 
همشهری به تیتر آن اشاره کرد که پرسیده 

بود: »چرا کمپین صادق بوقی فراگیر شد؟«
آذری جهرمی سپس نموداری مقایسه‌ای 
از جستجوی گوگل در هفته اخیر منتشر کرد و 
نوشت: »اگر روزنامه‌دار بودم، شاید پاسخ تیتر 
یک امروز همشهری را با این نمودار مقایسه‌ای 

جستجوی در گوگل می‌دادم.«
در نموداری که او منتشر کرد میزان سرچ 
»چای دبش« را با رنگ قرمز نشان می‌داد که 
در حال اوج گرفتن است اما ناگهان »صادق 
بوقی« با رنگ آبی از آن پیشی می‌گیرد و 
سیری صعودی پیدا می‌کند. در پایان نمودار 
جستجوی »چای دبش« همینطور رو به 
پایین می‌رود و سرچ »صادق بوقی« در حال 

اوج گرفتن است. 
کنایه او مبتنی بر این فرض است که راه 
افتادن کمپین صادق بوقی اتفاقی نبوده است 
بلکه با برنامه‌ریزی از اتاق فکر اصولگرایان 
بیرون آمده و هدفی جز منحرف کردن افکار 
عمومی از پرونده چای دبش نداشته است. او با 
انتشار نمودار سرچ گوگل کوشیده این فرض 

را اثبات کند. 

 توئیت   معنادار   سعید   محمد
با این حال در نگاه اول شاید به نظر برسد 
چنین فرضی از جنس همان جمله معروف »کار 
خودشان است« در میهمانی‌ها و جمع‌های 
خودمانی است. اما وقتی سعید محمد نیز آن را 

مطرح می‌کند، قابل‌تامل‌تر می‌شود.

سعید محمد که از عوامل کشف فساد 
هنگفت چند هزار میلیاردی هلدینگ یاس 
توسط نزدیکان قالیباف است نیز مانند آذری 
جهرمی به کنایه در توئیتر نوشت: »تا وقتی که 
اتفاقاتی مثل صادق بوقی و تتلو می‌تواند فکر 
و ذهن مردم را از موضوعات مهمی مثل چای 
دبش منحرف نماید، مافیا در این کشور در امان 
هستند. دوقطبی‌سازی‌ها هدفمند هستند 

مراقب باشید.«
گفته می‌شود که او بابت افشاگری علیه 
نزدیکان محمدباقر قالیباف و هلدینگ یاس 
بارها مورد بغض و کینه قرار گرفته و حتی 
از بسیاری پست‌ها و مناصب نیز با نفوذ آنها 
محروم شده است. بسیاری از کسانی که توئیت 
دیروز محمد را خواندند می‌گویند او با نقشی 
که در بطن پرونده یک فساد بزرگ داشته به 
خوبی می‌داند که اتاق‌های فکر برای فرار از 
فشار رسانه‌ها و افکار عمومی چه نقشه‌هایی 

طراحی می‌کنند. 

 از   شوک   3.4   میلیارد   دلاری  تا   فقر   شادی
عباس عبدی اما چنین فرضی را ندارد. 
او معتقد است که برجسته کردن اخبار 
صادق بوقی و تتلو ربطی با فساد چای دبش 
ندارد. او در واکنش به توئیت سعید محمد 
در ایکس نوشت: »ولی به نظرم نوشتن این 
توئیت از طرف صاحب اکانتی که در طول 
سال توئیت‌های اندکی دارد، علامتی است 
که می‌خواهد بگوید چه کسی پشت ماجرای 
پرداخت ارز است. به ویژه که در این مورد 

خبرهای دیگری هم شنیده شده است.«
واقعیت اما این است که رقص در بازار 
ماهی‌فروشان چه برنامه‌ریزی شده بوده باشد 
و چه اتفاقی مانند نمونه‌های مشابه خود، اما 
به هر حال فساد دبش را در لاین فراموشی 

انداخت. 
فساد چای دبش با آن ابعاد گسترده 
فضای رسانه‌ای را در شوک فرو برد. هر روز 
برگ تازه‌ای از این فساد سه میلیارد و 400 
میلیون دلاری رو می‌شد؛ فسادی سیستمی 
که گمرک، بانک مرکزی، سازمان استاندارد 
و چندین وزارتخانه را درگیر می‌کرد. ادعای 
دولت درباره اینکه نقشش در این فساد 
صرفا کشف آن بوده نیز هر روز با سند تازه‌ای 

بی‌اعتبار می‌شد. 

سفیر شدن رئیس کل بانک مرکزی در 
زمان رقم خوردن فساد چای دبش، اعلام 
اعطای 70 درصد از رانت ارزی در زمان دولت 
رئیسی و ادعای دولت مبنی بر برکناری 
بیش از 60 مدیر دولتی در حالی که رئیس 
قوه قضائیه می‌گوید نام و نشانی از آنها 
 ندارد؛ همگی هر بار به رسوایی فساد دبش 

دامن می‌زد.
تا اینکه فرماندهی انتظامی گیلان اعلام 
کرد که 12 نفر را در ارتباط با رقص در 
بازار رشت بازداشت کرده است! فیلم رقص 
منتشر شد. نه زن و دختر بی‌حجابی در آن 
می‌رقصیدند و نه رفتاری خلاف عفت عمومی 
در آن دیده می‌شد. آنکه می‌رقصید یک پیرمرد 
ساده گیلانی بود و آنچه که می‌خواند هم یک 
شعر فولکلور گیلانی. صفحه اینستاگرام 
صادق بوقی بسته شد و مغازه‌دارها هم 
 گفتند که چند مغازه را بابت همین رقص ت

عطیل کرده‌اند!
همین‌ها کافی بود تا رقص و آهنگ صادق 
بوقی به سرعت از بازار ماهی‌فروش‌های بوشهر 
تا انزلی، بازار موبایل، چهاردیواری یک خانه با 
پدر و مادری جوان و دختر و پسری خردسال، 
روی موتور با یک باند بزرگ، دورهمی‌های 
دوستانه و خلاصه هر جایی که بشود از صادق 

بوقی حمایت کرد را تسخیر کند. 
حتی فضای رسانه‌ای نیز متاثر از ماجرای 
رقص بازار ماهی‌فروشان رشت قرار گرفت. 
در میان تحلیلگران و فضای مجازی فساد 
بزرگ چای دبش با آن ابعاد وسیع، جای خود 
را به تحلیل چرایی بازداشت یک پیرمرد بابت 
رقصش داد و حالا این صادق بوقی است که به 

جای چای دبش ترند شده است.
استقبال از این نوع فراموشی اما سیاست 
کثیفی است. سیاست کثیفی است که 
مردمی را چنان در دام دگم‌اندیشی و تحجر 
خود اندازند و چنان در فقر شادی نگه دارند 
که حواشی به یک رقص و ترانه فولکلور در بازار 
به سرعت بتواند جای خود را به پرسشگری 
درباره فسادهای بزرگ و رنگارنگ بدهد؛ 
مردمی به ستوه آمده از ارتجاع که اموالش را 
هم می‌برند؛ نه راهی برای اعتراض دارد، نه 
پناهی برای عارض شدن؛ پس فقط آنچه از 
دستش برمی‌آید را انجام می‌دهد؛ رقصیدن 
 برای حمایت از صادق بوقی‌ و دهان‌کجی 

به مرتجعان.

حواشی صادق بوقی، محصول اتاق فکر اصولگرایان برای انحراف افکار عمومی از »دبش« ارزیابی شد؛

رقص روی فساد بزرگ؟
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

کنایه آذری جهرمی با مقایسه »چای 
دبش« و »صادق بوقی« در جستجوی 
گوگل مبتنی بر این فرض است که راه 

افتادن کمپین صادق بوقی اتفاقی 
نبوده است بلکه با برنامه‌ریزی از اتاق 
فکر اصولگرایان بیرون آمده و هدفی 

جز منحرف کردن افکار عمومی از 
پرونده چای دبش نداشته است

سیاست کثیفی است که مردمی را 
چنان در دام دگم‌اندیشی و تحجر 

خود اندازند و چنان در فقر شادی نگه 
دارند که حواشی یک رقص و ترانه 
فولکلور در بازار به سرعت بتواند 

جای خود را به پرسشگری درباره 
فسادهای بزرگ و رنگارنگ بدهد

رئیس کمیسیون سیاست خارجی مجلس دهم 
درباره فرصت‌های ایران در میان جنگ اسراییل و آمریکا 
و فلسطین گفت: در موضوع سیاست ایران، اعتقاد من 
بر این است که آمریکا و اسراییل در بدترین شرایط 
دیپلماتیک در شرایط امروز دنیا به سر می‌برند و ایران با 
وجود اینکه هیچ نقشی در شروع جنگ فلسطین ندارد، 
به طور طبیعی نتوانست نسبت به مقاومت بی‌تفاوت 
باشد. ایران دو سیاست را باید در پیش بگیرد، اول در عرصه 
عملیاتی باید شرایطی شکل بگیرد که پایان جنگ تقویت 
جریانات ضد مداخله بیگانه در منطقه باشد، واقعا جریان 
مقابله با حضور آمریکا در منطقه یک جریان اصیل است. 
خاورمیانه جز معدود نقاطی است که حضور آمریکا در آن 

استثماری بوده و هیچ آبادانی برای منطقه نداشته است. 
دیپلماسی عمومی در این زمینه باید فعال شود هرچه 
باید بیشتر از اسراییل حمایت کند، بهترین شرایط برای 

 گسترش دیپلماسی عمومی مقابله با نقش بیگانگان 
فراهم می‌شود.

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه در گفتگو با »انتخاب« افزود: 
قسمت دوم قضیه این است که افکار عمومی در منطقه به 
گونه‌ای فعال شده که رهبران محافظه کار دنیای اسام 
هم مجبور به واکنش شدند، در این شرایط من معتقدم که 
بهترین فرصت برای منطقه‌ای کردن چالش با غرب فراهم 
شده است؛ لذا باید یک سری تنش‌های کلیشه‌ای و تابوسازی 
شده کشور‌های منطقه کنار برود و ایران همزمان سیاست 
تنش زدایی با کشور‌های اسلامی و جذب آن‌ها به سیاست 
مقابله با افراطی گری صهیونیست‌ها را در پیش بگیرد. تاکنون 
اتفاقی که افتاده این است که در یک سری بیانیه‌ها شاهد 
عقب نشینی همراه با تحفظ ایران بودیم. ولی من معتقدم که 

در حوزه‌های مختلف می‌توان به گونه‌ای فعال‌تر عمل کرد.
وی ادامه داد: دنیای بعد از جنگ فلسطین دنیای 
جدیدی خواهد بود و دوران گذار آن از جنگ اوکراین 
شروع شده بود. ایرانی‌ها نباید اجازه دهند که در میان 

لبخند‌های بی مایه پوتین، فرصت‌های کسب منابع 
بنیادین قدرت در خاورمیانه از دست برود. از زمانیکه 
جنگ اوکراین شروع شده این پوتین بود که از مولفه‌های 
 قدرت ایران استفاده کرد، اما ایران هیچ استفاده از روسیه 

نکرده است.
این تحلیلگر سیاست خارجی درباره سقوط کابینه 
نتانیاهو پس از پایان جنگ گفت: این موضوع بستگی 
به پایان جنگ دارد. جنگ برای جریان نتانیاهو خیلی 
حساس است؛ این جنگ برای این جناح بی پایان خواهد 
بود لذا نتانیاهو بقای خود را به این جنگ بی پایان گره زده 
است. آن‌ها معتقد به جنگ بی پایان هستند و به عبارتی 
مسائل را آخرزمانی می‌بینند. یکی از دلایلی که آمریکا را از 
همکاری با نتانیاهو وحشت زده کرده است، بحث وصل شدن 
سیاست آمریکا به جنگ آخرزمانی اسراییل شود. جنبه 
خطرناک جنگ این است که علاوه بر نتانیاهو یک جریان 
 ایدئولوژیک در اسراییل بقا خود را در زمین‌های سوخته 

غزه می‌بیند.

فلاحت‌پیشه مطرح کرد؛

هشدار درباره »لبخندهای بی‌مایه پوتین«

گفت وگو

حسن نوروزی، عضو کمیسیون ویژه بررسی لایحه عفاف 
و حجاب، در مناظره‌ای که با نوری قزلجه عضو فراکسیون 
مستقلین مجلس، داشت، از دستکاری لایحه مذکور پیش از 
ارسال به شورای نگهبان و حتی بعد از برگشت آن به مجلس 
خبر داد و گفت؛ »فردی به دور از چشم اعضای کمیسیون 
ویژه بررسی لایحه عفاف و حجاب تغییراتی در لایحه انجام 

داده است.«
ادعایی که با تعجب نوری قزلجه دیگر نماینده حاضر در 
این مناظره روبرو شد و وی گفت؛ »چه کسی چنین جراتی 
دارد؟! چه کسی می‌تواند تصمیم بگیرد و تغییر دهد.« و 

پاسخ حسن نوروزی این بود که »چه کسی همین الان که 
لایحه عفاف و حجاب از شورای نگهبان برگشته ۳ ماده دیگر 
به آن ایردات شورای نگهبان اضافه کرد، همان کسی که آن 
کار را کرده اینکارم می‌کند. طرح دیگری به جای لایحه 
مصوب کمیسیون ویژه در سامانه بارگذاری و برای شورای 

نگهبان ارسال کرد.«
از آنجایی که نوروزی در اظهارات خود به این نکته تأکید 
کرد که روی حرف خود مبنی بر دستکاری در لایحه عفاف 
و حجاب به دور از چشم نمایندگان می‌ایستد. موسی 
غضنفرآبادی ادعای نوروزی را رد کرد و گفت هیچ‌کس 

لایحه عفاف و حجاب مصوب کمیسیون ویژه را دستکاری 
نکرده است.

در همین باره محمد مهاجری به طعنه در صفحه ایکس 
خود، خطاب به قالیباف، رئیس مجلس نوشت: »‏آقای 
نوروزی نماینده مجلس با قطعیت می‌گوید لایحه حجاب 
را که کمیسیون قضایی تصویب کرده با آنچه به شورای 
نگهبان ارسال شده فرق دارد و تازه بعد از اینکه به مجلس 
برگشت خورده، به طرز مشکوکی ۳ ماده دیگر به آن اضافه 

شده. در مجلس »جن« وجود دارد؟«
محسن برهانی، حقوقدان نیز در همین رابطه نوشت: 
»مجلس لایحه عفاف و حجاب را با اصل ۸۵ به پستو برد. حال 
ادعا شده است که شخصی آمده و بجای مصوبه کمیسیون، 
چیز دیگری را برای شورای نگهبان ارسال کرده و پس از 

بازگشت مصوبه، همان شخص سرخود ۳ ماده دیگر اضافه 
کرده است!!«

او افزود: »چرا باید هزینه این افتضاح تقنینی را مردم و 
نظام قضایی پرداخت کنند؟«

حواشی ادعای جنجالی دستکاری در لایحه حجاب!
گزارش


